

发布生态环境损害赔偿诉讼司法解释

最高法首次明确可判令“修复生态环境”

本报讯 昨天上午,最高人民法院向社会发布《关于审理生态环境损害赔偿案件的若干规定(试行)》,首次将“修复生态环境”作为生态环境损害赔偿的责任方式。《规定》明确,受损生态环境能够修复的,人民法院应当依法判决被告承担修复责任。

记者注意到,《规定》明确了可以提起生态环境损害赔偿诉讼的三种具体情形,包括发生较大、重大、特别重大突发环境事件的;在国家和省级主体功能区规划中划定的重点生态功能区、禁止开发区发生环境污染、生态破坏事件的;以及发生其他严重影响生态环境后果的。

《规定》同时明确,省级、市地级以上人民政府及其指定的相关部门、机构或者受国务院委托行使全民所有自然资源资产所有权的部门,因与造成生态环境损害的自然人、法人或者其他组织经磋商未达成一致或者无法进行磋商的,可以作为原告提起此类诉讼。

还有两类情形适用另外的救济渠道:因污染环境、破坏生态造成人身损害、个人和集体财产损失要求赔偿的,适用侵权责任法等法律规定;因海洋生态环境损害要求赔偿的,适用海洋环境保护法等法律及相关规定。

此外,《规定》首次将“修复生态环境”作为生态环境损害赔偿的责任方式。《规定》明确,被告违反法律法规污染环境、破坏生态的,人民法院应当根据原告的诉讼请求以及具体案情,合理判决被告承担修复生态环境、赔偿损失、停止侵害、排除妨碍、消除危险、赔礼道歉等民事责任。

受损生态环境能够修复的,人民法院应当依法判决被告承担修复责任,并同时确定被告不履行修复义务时应承担的生态环境修复费用。此外,原告还可以请求被告赔偿生态环境受到损害至修复完成期间的服务功能损失。

受损生态环境无法修复或者无法

完全修复,原告请求被告赔偿生态环境功能永久性损害造成的损失,人民法院根据具体案情予以判决。

《规定》同时明确,人民法院判决被告承担的生态环境服务功能损失赔偿资金、生态环境功能永久性损害造成的损失赔偿资金,以及被告不履行生态环境修复义务时所应承担的修复费用,应当依照法律、法规、规章予以缴纳、管理和使用。

根据生态环境损害赔偿案件所涉生态环境损害巨大,修复工作专业性强,时间长,情况复杂的特点,《规定》在明确生态环境损害赔偿诉讼案件裁判和经司法确认的赔偿协议具有强制执行效力的同时,明确执行中涉及的生态环境修复工作依法由省级、市地级以上人民政府及其指定的相关部门、机构组织实施,确保受损生态环境得到及时有效修复。此《规定》自6月5日起施行。

(张蕾)

中国邮政与华为结为全面战略合作伙伴

新华社北京6月5日电(记者 赵文君)中国邮政集团公司与华为公司5日签署战略合作协议。根据协议,双方建立全面战略合作伙伴关系,通过优势互补、资源共享,在金融业务、科技创新、寄递物流、人才培养等方面开展深度合作,实现共同发展。

据中国邮政集团公司介绍,中国邮政和华为公司将在分布式架构、咨询规划、智慧物流、智慧园区、云计算、大数据、

SDN敏捷网络、智慧网点转型、绿色节能数据中心和敏捷分支等领域加强合作,开展新技术前瞻性课题研究,共同探索ICT新技术在中国邮政金融、寄递、邮务三大业务板块的应用,共同促进中国邮政ICT数字化转型。

根据协议内容,中国邮政与华为将联合成立“中国邮政·华为新技术应用实验室”,中国邮政储蓄银行与华为将联合成立“邮政储蓄银行·华为联合创新中心”。

商务部:应季水果上市量逐步增加 多地水果价格普遍显著回落

新华社北京6月5日电(记者 于佳欣)针对近期部分水果价格出现波动,商务部有关负责人5日发表谈话指出,这主要受短期供求变化、天气等因素影响,未来随着应季水果批量上市,后期价格将逐步回落至合理区间。

商务部市场运行和消费促进司负责人指出,近期随着气温回升,应季水果上市量逐步增加,多种水果价格呈回落态势。据了解,近期山东樱桃、河北香瓜和油桃、广东荔枝等正在批量上市,多地水果价格普遍显著回落。以北京新发地批发市场为例,6月4日红灯樱桃、京欣西瓜、妃子笑荔枝平均批发价格分别为每公斤23元、26元和16元,较5月初价格分别回落

48.9%、46.9%和42.4%。

该负责人说,4、5月是水果供应的淡季,价格通常会出现季节性上涨。今年水果价格,特别是苹果、梨等品种受短期供求变化、天气等因素影响波动幅度较大,预计后期价格将随着应季水果批量上市逐步回落至合理区间。

据介绍,我国是水果第一生产大国和消费大国,2018年全国水果总产量约2.57亿吨,进口水果约552.7万吨。我国水果生产产品类丰富,供需大体平衡,常年生产供应有保障,完全能够满足国内消费者的需求。

该负责人表示,商务部将继续加强市场监管,指导各地积极推动产销衔接,切实保障水果蔬菜等生活必需品的市场供应。

端午节出入境小高峰将至 预计日均出入境旅客205万人次

记者6月5日从国家移民管理局获悉

全国口岸即将迎来出入境客流小高峰 预计日均出入境旅客 将达205万人次 同比增长7.6%

统计显示

北京首都机场
上海浦东机场
广州白云机场

预计日均出入境

8万人次
10.9万人次
5.2万人次

新华社发(边纪红制图)

实施纵向垄断协议

长安福特被处罚 1.628亿元

新华社北京6月5日电(记者 赵文君)记者5日从国家市场监督管理总局获悉,近日,国家市场监督管理总局对长安福特汽车有限公司实施纵向垄断协议依法作出处罚决定,对长安福特处以罚款1.628亿元。

据介绍,2013年以来,长安福特在重庆区域内通过制定价格表、签订价格自律协议以及限定下游经销商在车展期间最低价格和网络最低报价等方式,限定下游经销商整车最低转售价格,违反反垄断法关于禁止经营者与交易相对人达成限定向第三人转售商品最低价格的垄断协议的规定。在调查过程中,长安福特没有提供证据

证明相关行为符合反垄断法第十五条规定的豁免情形。长安福特上述行为剥夺了下游经销商的定价自主权,排除、限制了品牌内的竞争,并实际削弱了品牌间的竞争,损害了相关市场的公平竞争和消费者的合法权益。国家市场监督管理总局依据反垄断法对长安福特处以以上一年度重庆地区销售额4%的罚款。

国家市场监督管理总局将持续加强反垄断执法,有效预防和制止垄断行为,严肃查处垄断协议、滥用市场支配地位和滥用行为权力排除、限制竞争行为,切实维护市场公平竞争,营造良好的营商环境,促进经济高质量发展,保护消费者合法权益。

湛河区人民法院公告

郭帅宾:

本院受理中国建设银行股份有限公司平顶山分行与你金融借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2019)豫0411民初734号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

特此公告

国产抗艾滋病病毒药品 将继续免征生产环节和流通环节增值税

新华社北京6月5日电(记者 申敏)财政部、国家税务总局5日发布公告称,自2019年1月1日至2020年12月31日,继续对国产抗艾滋病病毒药品免征生产环节和流通环节增值税。

北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红表示,财税部门此前曾多次发布针对国产抗艾滋病病毒药品免征生产环节和流通环节增值税的相关政策。此次延续这一政策,将继续支持我国艾滋病防治工作。

公告称,享受上述免征增值税政策的国产抗艾滋病病毒药品,须为各省(自治区、直辖市)艾滋病药品管理部门按照政

府采购有关规定采购的,并向艾滋病病毒感染者和病人免费提供的抗艾滋病病毒药品。药品生产企业和流通企业应将药品供货合同留存,以备税务机关查验。

公告明确,抗艾滋病病毒药品的生产企业和流通企业应分别核算免税药品和其他货物的销售额;未分别核算的,不得享受增值税免税政策。在公告发布之前已征收入库的按上述规定应予免征的增值税税款,可抵减纳税人以后月份应缴纳的增值税税款或者办理退税。已向购买方开具增值税专用发票的,应将专用发票追回后方可办理免税。无法追回专用发票的,不予免税。